

邢台信都公安加强队伍建设激发活力

本报讯 (周照田)近年来,邢台市公安局信都分局从打造“忠诚警营”“干净警营”“担当警营”“活力警营”“人文警营”五个方面入手,持续加强队伍建设,激发队伍活力,提升队伍战斗力。

该局严格落实“第一议题”“专题研究”等制度,通过主题教育、政治轮训、红色教育、“三会一课”等举措,推动全警深学细悟党的最新理论。在日常工作中,该局注重对民辅警忠诚意识的培养,倾力打造“忠诚警营”,树立忠诚典范,确保队伍绝对忠诚。

邯郸交巡警曲周大队强化路巡路查

精细化管理 让道路更顺畅

本报讯 (陈磊)为扎实做好深秋道路交通安全管控工作,切实预防重特大交通事故发生,日前,邯郸市公安局交巡警支队曲周大队突出重点排查隐患,加大路面巡逻密度,多举措宣传提升意识,全力构筑深秋道路交通事故防范屏障。

曲周大队紧盯“安全隐患”,以客运、危险品运输企业为重点,会同交通运输、应急管理等部门深入重点车辆企业开展安全大检查,确保监管责任和措施到位有效。组织民辅警清理逾期未检、未报废车辆,清除重点车辆安全技术隐患。对所有事故易发多发路段、沿线防护栏等安全设施进行排查,并切实落实整改、及时修复,进一步提升精细化管理水平。10月份以来,该大队深入运输企业7家,检查重点运输车辆50余辆,排查隐患路口5处,均已整改到位。

结合辖区道路交通流量、交通事故、交通违法发生的特点和规律,该大队科学合理调整警力部署,最大限度地将警力充实路面一线,强化路巡路查,提高路面见警率和管事率。强化进出城主干道、农村道路的交通安全管理,提高上路率、管事率,把酒后驾驶、涉牌涉证等违法行为作为重点,保持严管重处的高压态势。

曲周大队充分利用车驾管、交通事故处理、交通违法处理、路面执勤执法等一线宣传阵地,通过摆放展板、发放交通安全宣传材料等形式,进一步提高群众文明出行、安全驾驶意识。他们积极加强与新闻媒体的沟通与协作,曝光重点交通违法行为,努力营造浓厚整治氛围。

(上接第5版)

指挥中心立即启动救助绿色通道,电话联系秦皇岛市交警部门,在沿途路口提供便利。

“当前行驶位置在京哈高速274公里处。”3时18分,西段巡逻车电台报告。

“秦皇岛北收费站通道已经打开,走左二车道。”3时21分,警车引导着救护车,闪烁着警灯,疾驰通过收费站。

3时35分,西段巡逻民警电台向指挥中心报告:“救护车已经安全到达秦皇岛市人民医院,目前孩子正在急救。”

当巡逻民警准备从医院离开的时候,孩子家长上前激动地感谢高速交警高效引导救护车快速通行,为抢救孩子生命赢得宝贵时间。

▶故障车辆司机还未报警

民警已到现场◀

“京哈高速沈阳方向270公里处附近,有异常停车系统报警。”当日5时2分,高速交警秦皇岛大队情指行一体化平台报警,值班员立即调取报警地域监控,发现一台客车停在川流不息的京哈高速中间车道,一群人正在车尾部试图推动车辆。

指挥长立即电台调度巡逻车、预警车,所有带警示灯的制式救援车辆赶赴现场。

5时8分,秦皇岛大队第一台警车到达现场。经了解,该客车是一辆旅游包车,核载39人,实载38人,乘车的是从北京去往辽宁兴城的老年旅游团,早晨5时刚刚从秦皇岛收费站进入高速公路行驶了1公里,车辆发生故障,停在高速公路中间车道。司机第一时间将车上的乘客疏散到右侧护栏以外,当他返回客车上准备检修车辆时,有几名热心乘客上前想帮助司机推车,把客车推到应急车道。此时,后方来车较多,客车尾部的三角警示牌也被其他车辆轧碎,司机见状忙劝离乘客。在他查找报警求助电话时,民警已赶到现场。

5时17分,清障车辆到达现场,立即进行预警。在民警帮助下,游客有序上车撤离,司乘人员的生命安全得到了保障。

“你们真棒,我们还没来得及报警就看到你们了,为你们点赞。”在救援完毕时,来自北京的旅客们对高速交警及时救助的工作作风和为民热心服务的工作态度给予高度赞扬。

该局严格执行公安部关于严禁违规宴请“六项规定”,不定期开展测酒等日常检查,从制度层面规范民警的行为,打造“干净警营”守住底线。他们通过党委会调度,执法周通报、日晾晒等形式,持续提升执法规范化水平,从警容风纪、内务管理、工作纪律等细微处入手,加大执纪监督力度,确保队伍文明、公正、廉洁。

该局结合辖区实际,打造“担当警营”守护平安。探索建立“三所联动”机制,推动矛盾纠纷多元化解,提升社会治理效能;联合群防群治力量,运用

“步巡+车巡+无人机航巡”等手段,纵深开展治安打击整治行动,全面挤压违法犯罪空间;大力推行“互联网+公安政务服务”,推进“一网通办”“一窗通办”,快侦快破快处涉企涉校案事件,为经济社会发展保驾护航。

该局根据民警能力特长、业绩表现,定岗定责、科学评测,大力嘉奖在重大案件侦破、突发事件处置等工作中表现突出的集体和个人,形成良好的用人导向和激励机制,打造“活力警营”。他们通过模拟演练、应急处置训练等,深入开展实战化练兵,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。

该局注重打造“人文警营”,筹建了“阅览室、陈列室、文体室、健身房和心理减压室”新“五小”工程,积极开展书画、征文、演讲等公安特色文化宣传活动;建立警医绿色通道,加强民辅警职业健康保障;落实体检、休假制度和重大节日慰问制度,保障民警身心健康;成立民警维权委员会,构建集事前防护、事中保护、事后维护于一体的工作格局,全面提升全警归属感荣誉感,不断增强公安队伍凝聚力战斗力。



10月17日,宁晋县公安局交警大队深入辖区企业开展交通安全宣传活动,围绕当前交通安全形势、交通事故的成因与预防、车辆盲区等方面,通过看展板、发资料、讲案例等形式,开展“面对面”宣传,强调“一盔一带”的重要性。通过此次宣传活动,进一步提高了企业员工的交通安全意识、守法意识和文明出行意识。图为交警为企业员工示范讲解头盔正确佩戴方式。

罗西慧 摄

男孩赌气走上高速公路 巡逻交警及时教育带离

□ 张超

10月12日19时许,高速交警路罗大队指挥中心通过视频巡查发现,东吕高速吕梁方向467公里处隧道内有一名行人正在行走,于是立即通知路面执勤民警前往处置。

路罗大队秩序三中队中队长陈冬、辅警刘礼伟火速赶往现场,当巡逻至吕梁方向花木沟隧道出口时,发现一个瘦弱的身影在缓缓移

动,民警打开警灯警报预警,靠近观察情况。原来是一名十几岁的男孩,见到警车竟直接躲开向路中央跑去。这一幕惊呆了执勤民警,危急时刻,民警果断快速下车将其带至安全区域。

经询问,这名男孩17岁,是附近某村人,因琐事与父亲大吵一架后离家出走,误打误撞上了高速公路。民警了解情况后,认真向男孩讲解了行人穿行高速公路的危险性,并耐心为其做好心理

疏导,随后将其带至附近公安派出所等待家人。约半小时后,家属赶来,看到孩子喜极而泣,庆幸没有发生危险,并对民警的及时救助表示衷心感谢。

交警在此提醒广大家长,一定要注重孩子的心理健康,理性平和地与孩子沟通,避免矛盾激化发生意外。同时,也要加强对孩子的日常安全教育,提高孩子的自我安全意识,不要进入危险地带。

□ 李佳欢

“太感谢你们了,我原本以为这个钱回不来了!”10月14日,受骗群众李某来到卢龙县公安局,感谢民警帮助其追回被骗资金。

原来,李某之前通过网络认识了一名自称是证券公司工作人员的林某,林某称通过他提供的平台炒黄金,现在能有高额返利。李某投资心切,便对林某提供的多个银行账号分别转账“投资”。卢龙县公安局民警在日常工作中发现县域内张某有一张银行卡账号异常,立即找到持卡人张某,向其讲明非法出借、出租或者是出售银行卡、手机卡的行为是构成“帮助信息网络犯罪活动罪”的常见表现形式。

网上“投资建议”别轻信

民警:警惕“保本高息”理财骗局

最终,在警方帮助下,李某追回了部分“投资”。

民警介绍,虚假网络投资理财类诈骗常见手段如下:第一步,以“保本高息”虚假造势。不法分子假借债券投资、股票投资、贵金属投资、期货投资、P2P投资、外币投资等概念,推出所谓“投资理财神器”,在网络平台发布消息宣称“稳赚不赔”,以高返利、按月返利等噱头吸引投资者关注。

第二步,以“专家内幕”诱导投资。不法分子通过社交软件添加投资者为好友,将其拉入所谓的“投资”群聊,然后冒充投资导师、理财专家,通过“投资暴富案例”“直播课”等方式骗取其信任,或通过婚恋交友平台与其确定婚恋

关系,再以有“内部消息”“会员渠道”“特殊资源”等诱骗其参与投资。

第三步,以“投资返利”转移资金。不法分子通过伪造或仿冒的投资平台向被诱骗的投资者发送虚假投资链接,诱导投资者下载APP进行投资,并以小额投资返利作为诱饵,诱骗投资者进一步加大资金投入。待其上钩后,不法分子迅速转移资金,造成投资者损失。

第四步,速收网,销平台。当受害人大量投资后想提现时就会发现平台显示资金冻结等情况,这时客服就会以维护、冻结、流水不够等理由要求受害人继续投注,直到受害人意识到被骗。

意行车安全,要求驾驶员在行驶过程中切勿超速、超载、酒后驾驶、疲劳驾驶,切实把交通安全放在第一位。

随后,宣讲民警与驾驶员及部分职工进行了互动交流,为客运司机答疑解惑。通过开展交通安全宣讲活动,大大提高了客运企业驾驶员的守法意识、安全意识和文明意识,有效预防和减少交通事故。

省会经侦民警36小时 破获诈骗案 为企业追回被骗车辆

本报讯 (安世佳)近日,石家庄市公安局长安分局经侦大队雷霆出击,36小时破获一起合同诈骗案,为企业追回被骗车辆,挽回经济损失。

10月11日,该大队接辖区某租车服务有限公司报警称,10月9日21时40分许,客户张某使用支付宝免押金方式,通过某租车平台向该公司租了一辆价值40万元左右的某品牌轿车,支付了一日租金700元,并签订租赁合同。10月10日

6时许,该公司发现车辆GPS定位离线,之后再无法联系到租车人张某。

接到报案后,民警迅速分析研判,核实租车人身份信息,查询车辆轨迹,确定车辆在山西省吕梁市境内后,连夜赶到该处,顾不上休息就立即开展工作。在当地警方的协助下,10月13日凌晨3时,办案民警在一个偏僻的县城公园道路旁找到了被骗车辆。

目前,犯罪嫌疑人已被追逃。

司机加油手机支付,加油员对账发现未到账

民警调查追回加油钱

□ 翟登超

“赵警官,又得麻烦你帮帮忙……”10月12日,某加油站工作人员赵某来到衡水市冀州区公安局冀州镇派出所向民警赵秋鹏求助。

原来,一辆小轿车加完300元的油后用手机支付,结果没有成功就离开了,加油站工作人员在后来对账时才发现。赵某立即想到了向民警求助,因为之前遇到过这样的情况,就是派出

所民警帮忙将油钱找了出来。

了解详细情况后,赵秋鹏立即开展工作。通过查看加油站的视频记录,确定了未付款车辆,又多方调查终于联系到了车主。说明事情原委后,车主也一头雾水,记得自己扫码付款了,后又查看交易记录发现是付款没成功,马上补上了加油款项,事情得以圆满解决。

10月14日,赵某将一面锦旗送到派出所,向民警表示衷心感谢。

古稀老人外出迷路 民警暖心护送回家

□ 马宏艳 白静宇

“谢谢你们!警察同志!要不然我真不知道怎么回家了!”近日,家住迁安市某社区的张奶奶紧紧地握住了民警的手。

事情还要从10月11日说起,当日18时04分,迁安市公安局野鸡坨派出所接到群众报警称,在辖区某收费站西侧办公楼院内有一位疑似走失老人,请求帮助。值班民警立即驱车赶往现场,发现一位七

十多岁的老人站在院内,满脸焦急。当民警与其沟通时,老人反应有些迟缓。随后,民警将老人搀扶至警车上,耐心询问,最终获悉老人的姓名和家庭住址。

民警了解到,老人是早晨从家里出来到田里捡花生,走着走着就迷失了方向。了解情况后,民警立即联系老人所住社区物业,查找到老人的详细住址。最终,民警在物业负责人的帮助下将老人送回家中。

警方提醒

《中国人民银行、银保监会、证监会、外汇局关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》明确,金融机构开展资产管理业务时不得承诺“保本保收益”“保本高息”“专家保证”等均是虚假网络投资理财类诈骗的常见套路。

投资者进行投资理财时应选择经金融监管部门批准设立并颁发许可证的金融机构,不轻信通过网络论坛、微信群、QQ群等传播的“小道消息”以及无合法资质的机构或人员。对陌生来电、邮件推销等非正规网络途径诱导投资行为保持警惕,不随意点击不明链接或扫描二维码,不轻易授权非官方APP使用协议。